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PO CO JEST POLSKItAD?
ostatnie 5 lat to obnizenie ponad dwudziestu podatkow
- dzieki temu, w kieszeniach Polakow zostato az 59 mid zt
za nami kolejny wazny krok - Polski tad to przywrocenie stusznosei =
| sprawiedliwosci polskiemu systemowi podatkowemu / -

ogramczamy degresywnosc systemu konczymy
ztym, ze osoby mnlej zurablajqce pitacq wyzsze _
podatki niz lepiej zarabiajqgce



POLSKItAD = NIZSZE PODATKI

zostaje
w portfelach

17 mid zt

Polakow
zyskuje lub

23 min

Polakow

9 min

trac

przestaje
ptacié PIT
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POLS
PRACOWNIK - korzysci e

podnosimy kwote
wolng dla wszystkich
pracujacych Polakow
do 30 tys.zt

- brak podatku od
ptacy minimalnej

'l" y , Joanna pracuje jako kasjerka w sklepie
J¥ @ izarabia miesiecznie 3010 zt brutto
} (2210 zt netto, czyli "na reke”)
= - zyska ok.1848 zt w ciggu roku.

podnosimy prog Barbara pracuje jako ksiegowa
podatkowy w firmie i zarabia 5 tys. zt brutto
z 85 tys. do 120 tys. zt (3613 zt netto). Na zmianach

- mniej osob zaptaci i podatkowych w Polskim tadzie
wyzszq stawke PIT zyska ok. 560 zt w ciggu roku.




Przedsiebiorcy
rozliczajqcy sie
na skali rowniez
korzystaja

z podniesione]j
kwoty wolnej
do 30 tys.PLN

oraz podniesionego
progu podatkowego

z85 tys.do
120 tys. PLN

Justyna pracuje jako fryzjerka i ma
miesieczny dochdd b5 tys. zt brutto
(3,3 tys. zt netto). Na zmianach
podatkowych w Polskim tadzie
zaoszczedzi ok. 1tys. zt rocznie.

Jacek pracuje jako Slusarz i ma
miesieczny dochdd 4 tys. zt brutto |
(2,5 tys. zt netto, czyli "na reke”). Na zmia-
nach podatkowych w Polskim tadzie
zaoszczedzi ok. 2 tys. zt rocznie.




SPECJALNE ROZWIAZANIE

tAD

DLA KLASY SREDNIEJ

pracownicy

| przedsiebiorcy
zarabiajgcy od
5701 do 1141zt
brutto nie tracqg

na reformie
podatkowej
dzieki tzw.
uldze dla klasy
Sredniej

Tomasz jest mechanikiem i zarabia

. miesiecznie 10 tys. zt brutto (6937 zt netto).
= Zmiany podatkowe Polskiego tadu

sq dla niego neutralne.

Joanna jest rehabilitantkq i zarabia
miesiecznie 11 tys. zt brutto (7502 zt netto).
Zmiany podatkowe Polskiego sq dla
niej neutralne.




POLSKI™®

ULGA DLA KLASY SREDNIEJ tAD
- ZALICZKI

pracownik, ktory zarabia w przedziale od 5 701 zt do 11141 2t korzysta
z tzw. ulgi dla klasy sredniej w PIT

PIT optacany jest przez zaliczki miesieczne — przedsigebiorcy wptacajq zaliczki
samodzielnie — w imieniu pracownikow zaliczke wptaca w ich imieniu pracodawca

w trakcie roku pracodawca przy obliczaniu zaliczek na podatek stosuje ulge
,2zurzedu”, dlatego nie trzeba sktadaé wniosku o stosowanie tej ulgi
(o ew. rezygnaciji z ulgi powinno sie poinformowaé swojego pracodawce)

WAZNE! po rezygnaciji z ulgi dla klasy sredniej w trakcie roku, nie traci sie
prawa do skorzystania z niej po zakonczeniu roku i w zeznaniu podatkowym
mozna odliczy¢ ulge za caty rok




POLSKI*
LAD

PRZYCZYNY NIZSZYCH
WYNAGRODZEN W STYCZNIU

CzeScC osob, w tym nauczyciele i stuzby mundurowe, uzyskata nizsze
pensje netto na poczgtku stycznia

Powodem tego byt np.:

niepotrzebnie ztozony

whniosek o rezygnacje

z ulgi dla klasy Sredniegj Dzieki rozporzgdzeniu
MF osoby, ktore otrzymaty

Przypadki wyptacenia
niektérym osobom nizszego

wynagrodzenia w styczniu brak pobrania przez e . .
byty incydentalne pracodawce przy mniejszq pensje w styczniu,

- dotyczyé mogq nie wiecej  zatrudnieniu tzw. formu-  Jaknajszybciejdostang |
niz 4 proc. podatnikow larza PIT-2, ktéry pozwala wyrowys

zastosowacé kwote wolng
juz na etapie zaliczek



SENIOR i RENCISTA - korzysci

2[3 emerytéw
| rencistow przestaje
ptacic PIT

8 min emerytow
| rencistow zyskuje

Ponad 90%
emerytow

| rencistow zyskuje
na Polskim tadzie

- WAZNE: Wdrazane jest rozwiqzanie, dzieki ktéremu w efekcie

‘

POLSKI*®
tAD
Q Pani Halina otrzymuje 2500 zt brutto
B emerytury. Na zmianach zyska 2250 zt
" ). — to prawie tyle co dodatkowa emerytura.

|/ ‘ﬂ’,,

Matzenstwo, w ktorym jedna osoba
otrzymuje emeryture minimalng

(1250 zt brutto), a druga na poziomie
Sredniej (ok. 2670 zt brutto), na zmianach
zyskajq ok. 3300 zt ,na reke” rocznie.

Polskiego tadu, dla oséb z emeryturg od 4 920 cdo 12 800 zt brutto,
obcigzenie podatkiem i sktadkg sie nie zmieni lub bedzie nawet mniejsze



POLS
LAD

Bez PIT dla pracujacych seniorow

Mogdq z niego korzystac =
seniorzy, ktérzy mimo { ,.} \

-

osiggniecia uprawnien do
emerytury zrezygnuja z jej
pobierania i bedq dalej
aktywni zawodowo.

PIT-0 dla seniora polega
na zwolnieniu od podatku
przychodow po ukon-
czeniu 60./65. roku do
kwoty 85 528 zt rocznie
Juz teraz takich oséb jest
159 tys. — w tym roku
zaoszczedzg one na po-
datku ok.800 min 2t.

Anna, ktora zarabia miesiecznie 5 tys. zt

(60 tys. zt rocznie) i nie pobiera emerytury,

dzieki PIT-0 dla seniora i wyzszej kwocie wolnej
réwniez nie zaptaci podatku. Gdyby nie zero
PIT, musiatby zaptacié 3,2 tys. zt podatku (za rc\:ll<\§.

Jan, ktéry zarabia miesiecznie 10 tys. zt (120 tys.
zt rocznie) i nie pobiera emerytury, dzieki PIT-0
dla seniora i wyzszej kwocie wolnej rowniez nie
zaptaci podatku. Gdyby nie zerowy PIT,
musiatby zaptacié 11 tys. zt podatku (za rok




Profity za wspolne
rozliczanie sie
matzonkow,
ktorzy bedq
mogli skorzystac

z 60 tys. zt

kwoty wolnej
od podatku

Anna i Tomek sqg mtodym matzenstwem.

Anna nie osigga dochoddow, a Tomek zarabia
przecietnq pensje (ok. 5840 zt). Dotychczas jako
matzenstwo na wspolnym rozliczeniu
oszczedzali ok. 525 zt podatku. Teraz, dzieki pod-
wojnej kwocie wolnej, ich korzysé ze wspélnego
rozliczenia wyniesie ok. 4550 zi.

Agata zarabia miesiecznie 10 tys. zt brutto,
a jej maqz Ernest nie pracuje i opiekuje sie

dzieémi. Na zmianach podatkowych w Polskim

tadzie ich rodzina zyska rocznie 8018 zi.
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Wiecej informacj
o Polskim tadazie:

& wiecejwportfelach.gov.pl

@ infolinia: 22765 64 64

6 dyzury w Urzedach Skarbowych
8:00-19:00 P N




